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Diario 16 del 15 de noviembre 
blicó en su "Dosier" una im­

purtante encuesta sobre el fenó­
~cno del terrorismo y la actitud 
m - 1 1 · de los espano es ante e_ mismo. 
No voy a anal11.ar aqu1 las res­
ucstas que se han dado en las d1s­
~ntas Comunidades Autónomas a 
cada una de las preguntas con el 
detalle necesario pero hay en la 
encuesta unos datos p~eocupantes 
para quienes nos sentimos ent~a­
ñablemcnte vmculados a la Co­
munidad Castellano-Manchega. 
Me refiero como indica el título 
de esta colaboración, a la falta de 
información que parece existir en 
la misma. 

En cada una de las preguntas 
aparece, con las respuestas positi­
vas 0 negativas o de otra índole, 
una nota en la que con la indica­
ción "No sabe/no contesta" se se­
ñalan los porcentajes de cada una 
ae las Comunidades y del total de 
quienes no saben contestar o no 
quieren hacerlo. M1 sorpresa ~l 
analizar los datos fue que el pn­
mer lugar del "No sabe/no con­
testa" entre todas las Comunida­
des de España lo ocupaba Casti­
lla-La Mancha y con porcentajes 
siempre superiores a Ja media na­
cional y en algunos tan altos que 
resultaron preocupantes. 

Ante un fenómeno como el 
terrorismo que tanto en el ámbito 
nacional cono en el internacional 
constituye una de las mayores 
preocupaciones, resulta muy difí­
cil pensar que pueda haber una 
falta de información y si la hay es 
necesario plantearse seriamente la 
necesidad de una política infor­
mativa regional urgente y amplia 
para que llegue a todos los luga­
res de la Región. 

Pero vayamos al examen de las 
preguntas y las respuestas que nos 
permitan valorar la gravedad del 
probiema. 

En la primera pregunta de si es­
tarían de acuerdo en iniciar nego­
ciaciones con ET A para acabar 
con el terrorismo, el 65% de los es­
pañoles se muestan conformes. 
Sólo un 7% dice que no sabe o no 
contesta. En Castilla-La Mancha 
el porcentaje es del 32%, seguido 
de Gaiicia con el 13 y Castilla­
León con el 1 Oo/c. El porcentaje 
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menor lo proporciona Valencia 
con el 1%. 

La segunda pregunta de si se 
aceptaría que la decisión a adop­
tar fuera: de cualquier manera tie­
ne tres apartados. Uno de si debe­
ría aceptarse la autodeterminación 
del País Vasco; el 42% 'Se opone y 
tan sólo el 21 % estaría de acuer­
do. "No saben o no contestan" el 
19% en el total Nacional. En Cas­
tilla-La Mancha el porcentaje es 
del 67% seguida de nuevo con 
Castilla-León con el 30 y Galicia 
con el 27%. 

El otro apartado recoge la po­
sibilidad de un referéndum en Na­
varra para su anexión por el País 
Vasco. En ningún caso obtuvo el 
30% de las contestaciones y el 28 
aceptaría. De nuevo Castilla-La 
Mancha ocupó el primer lugar de 
los que no saben o no contestan 
con el 69% seguida de Galicia con 
el 36% y Castilla-León con el 34%. 
La media nacional alcanzó el 
27%. 

El último apartado de esta pre­
gunta hacía referencia a la posibi­
lidad de conceder el indulto a los 
etarras por delitos de sangre. El 
72% de los españoles manifestaron 
su critero opuesto a tal medida y 
una vez más Castilla-La Mancha 
ocupa el primer lugar de los igno­
rantes o de los que se callan con 
32% seguida de Castilla-León con 
el 243 y Galicia con el 23%. En 
el total de España la media fue del 
12. 

Otra de las preguntas plantea­
ba la confianza o desconfianza de 
que ET A cumpliera los acuerdos 
adoptados en la negociación, la 
mayoría opina que no. En cuanto 
a los que no saben o no contesta; 
Castilla-La Mancha con el 47% 
obtiene el primer puesto y a con­
tinuación Castilla-León con el 
293 y Galicia con el 243. 
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Finalmente a la pregunta sobre 
medidas a adoptar para acabar 
con el terrorismo el 18% de los es­
pañoles se manifiesta partidario 
de restablecer la pena de muerte; 
el 143 de medidas de mayor du­
reza y severidad; el 73 de que se 
les mate o acabe con ellos; el 6% 
de una mejor actuación de la Jus­
ticia y solo el 163 de que se man­
tengan conversaciones con ET A y 
el 3% de que se conceda la inde­
pendencia al País Vasco. "No sa­
ben/No contestan" en Castilla-La 
Mancha el 43%, el 38 en Galicia 
y el 27 en Castilla-León; la media 
nacional fue del 21 %. 

Pido perdón por el excesos de 
datos y cifras pero estimo que el 
tema se lo merece. Queda claro 
que en el tema del terrorismo y 
sus consecuencias; hay tres regio­
nes que se llevan la triste palma 
de ocupar los primeros y son Cas­
tilla-La Mancha, Castilla-León y 
Galicia. 

Como ya indico antes, estimo 
de la mayor importancia que los 
órganos representativos de la Re­
gión estudien el problema y lo re­
suelvan pues si la falta de infor­
mación es tan amplia en lo que 
respecta al terrorismo puede ser 
mayor en otras cuestiones. No se 
olvide que un pueblo desinforma­
do o mal informado está prepara­
da para cualquier cosa ... mala des­
de luego. 

El abuso del automóvil 

En Suiza se ha publicado una 
encuesta sobre la utilización de los 
automóviles. Se trataba de cono­
cer lo que opinaban los suizos so­
bre la utilización de sus vehículos. 
Resultado. Más del 80 por 100, 
son partidarios de que algún do­
mingo al año se prohiba la circu-

]ación de automóviles. El 81 por 
100, opina que deberían ser seis 
los domingos. En cuanto a los que 
poseen permiso de conducir opi­
naban favorablemente la restric­
ción el 55 por 100 de los titulares 
de los vehículos. 

Es indudable que el hombre se 
va apercibiendo de que los medios 
técnicos son para el hombre y no 
el homl;>re para los. medios. Zonas 
peatonales, vías reservadas a las 
bicicletas, prohibición de circular 
algunos días al año, son una 
muestra de la esperanza de que el 
hombre desea el pleno sentido de 
la vida. A nuestra generación nos 
ha correspondido vislumbrar mu­
chas cosas y ya que no podemos 
disfrutarlas todas, ayudemos a las 
mujeres y hombres que nos suce­
dan. Es muy posible que consigan 
un Planeta más feliz. ¡Ojalá!. 

Métodos de planificación 

Ahora que tanto se habla y es­
cribe sobre planificación familiar 
y de los métodos para lograrlo, no 
está por demás disponer de la más 
adecuada información. Se cono­
cen con detalle los medios técni­
cos y las distintas especialidades 
farmacéuticas que se pueden utili­
zar. Pocas veces, sin embargo, se 
mencionan los medios naturales 
que además de evitar los riesgos 
que conlleva la utilización de los 
procedimientos técnicos y farma­
céuticos, tienen la ventaja de que 
son compatibles con las ideas re­
ligiosas y morales de las personas. 

Según datos facilitados por la 
Organización Mundial de la Sa­
lud, (O.M.S.), los métodos natu­
rales son eficaces si se utilizan ade­
cuadamente y especialmente el bi­
llings y el sintotérmico, con resul­
tados positivos que oscilan entre 
el 98,5 y el 99 por l OO. 
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EE.UU. y la pena de muerte 

Por cinco votos contra cuatro, 
el Tribunal Supremo de los Esta­
dos Unidos, ha declarado que la 
pena de muerte no es incons• 
titucional. 

No somos partidarios de la 
pena de muerte, pero no se puede 
afirmar que la misma es incompa­
tible con la democracia. 

Por un voto se puede seguir 
matando. Merece la pena reflexio­
nar. 

Sida y prisión 

En el Hospital de la cárcel de 
Brixton del Reino Unido, se crea 
una unidad especial para portado­
res de SIDA. 

Natalidad 

Una de las grandes preocupa­
ciones de nuestro tiempo es el des­
censo de la natalidad, que unido 
a la mejora de la salud de los ma­
yores, puede plantear en un futu­
ro, no muy lejano, una sociedad 
con una situación en la que el por­
centaje de los nacidos sea igual o 
inferior a la de los fallecidos. Las 
consecuencias son evidentes en 
cuanto que la falta de incorpora­
ción a la comunidad de los valo­
res que representa la juventud y 
que puede tener gran repercusión 
en el desarrollo político, económi­
co social y cultural. Ello motiva 
que en las naciones desarrolladas, 
donde el problema es más grave, 
estén adoptando medidas para fa­
vorecer el nacimiento del tercer 
hijo y en algunas hasta del se­
gundo. 
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COMP ....................... . 
Compro ciclomotores de segunda mano 
en buen estado. Interesados llamar al 
22.11.7¡ ' 

R' ushcas grandes superficies compra con-
tado. Exclusivas Pinilla. 91/ 2552732. 

AL UILO ..................... : ...... . 
Al 1 · 
d 

qm o piso bajo, Casco Antiguo tres 
ormt · · . 22 7

3 ~~os, cocma, baño completo. T elf: 

Busco ································· 
Se bu p· . sea 1so pequeño o apartamento en 
regiTmen de alquiler para consulta medi­
ca. e\f: 22 07 92 

Piso e 1 ·1 n a quier, amueblado en Toledo 
para tres luncionários. Llamar al 22 81 

50 de l O a 12 Martes y Miercoles 

Empleo, poseo título de técnico especia­
lista en electricidad. Dirigirse a F ernan­
do. Tell: 14 53 61. 

Piso en alquiler, amueblado. Zona avd. 
Reconquista o Covachuelas. Tell: 21 24 
21. · Ismael-. 

O REZCO ........................... . 

NE ESITO ......................... .. 

CLASE .............................. .. 

VEND ............................... . 
Piso lujo- 130 m2, 5 dormitorios, 2 cuar­
tos de _baño, con o sin muebles, en Tala­
vera. Tell: 80 43 49 

Piso 3 dormitorios, servicios centrales Po­
lígono. C/Retamorillo nº 7, 7 B, Tell: 23 
34 82 

o alquilo chalet unifamiliar en Urbaniza­
ción Las Perdices (Bargas) Toledo. Tell: 
22-04-41 

Por cese artículos de perfumes y mostra­
dor, vitrina todo aluminio. Estanterías de 
lujo. Todo Barato y Nuevo. Tell: 925/ 22 
26 82. 

AMBIO ............................ .. 

VARI S .............................. .. 

Socios/ as busco para constituir la agen­
cia matrimonial astrológica mejor del 
mundo, carlas a: Manuel R. Blanco, C/ 
Carretas 12 456000 TALAVERA. 
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